



«"Поистине, не оттого я плачу, что не знаю, что для Посланника Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) лучше то, что у Всевышнего Аллаха, а плачу я потому, что прекратились ниспосылавшиеся с небес откровения!" И это так подействовало на них обоих, что и они принялись плакать вместе с ней».

Анас ибн Малик (да будет доволен им Аллах) передал: «Спустя некоторое время после смерти Посланника Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) Абу Бакр сказал Умару (да будет доволен Аллах ими обоими): "Поехали с нами к Умм Айман (да будет доволен ею Аллах), чтобы навестить её, как это делал Посланник Аллаха (мир ему и благословение Аллаха)". Когда они приехали к ней, Умм Айман принялась плакать, и они спросили её: "Почему же ты плачешь? Разве ты не знаешь, что то, что у Аллаха, для Посланника Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) лучше?" Она сказала: "Поистине, не оттого я плачу, что не знаю, что для Посланника Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) лучше то, что у Всевышнего Аллаха, а плачу я потому, что прекратились ниспосылавшиеся с небес откровения!" И это так подействовало на них обоих, что и они принялись плакать вместе с ней».

[Достоверный] [передал Муслим]

Сподвижники (да будет доволен ими Аллах) больше всех людей стремились следовать за Посланником Аллаха (мир ему и благословение Аллаха). Это проявлялось как в больших делах, так и в мелочах. Они даже стремились идти той дорогой, по которой он ходил при жизни, присаживаться там, где сидел он, останавливаться в тех местах, где останавливался он. Они стремились повторять за Пророком (мир ему и благословение Аллаха) всё, что, насколько им было известно, совершал он. Данный хадис служит тому подтверждением. В нём рассказывается о том, что Абу Бакр и Умар навестили женщину, которую навещал Пророк, мир ему и благословение Аллаха (Умм Айман была его няней в детстве — прим. ред.). И они поступили так лишь потому, что то же самое делал Пророк (мир ему и благословение Аллаха). Когда они присели у неё, эта женщина начала плакать. Они спросили её: «Почему же ты плачешь? Разве ты не знаешь, что то, что у Аллаха, для Посланника Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) лучше?», т. е. лучше, чем весь этот мир. Она ответила, что плачет не из-за

этого. Причина её плача состояла в том, что прекратились ниспосылавшиеся с небес откровения. Дело в том, что со смертью Пророка (мир ему и благословение Аллаха) прервалось ниспослание откровения, а после Посланника Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) оно больше никому не будет ниспослано. Таким образом Аллах довёл до совершенства Свой Шариат прежде, чем скончался Пророк (мир ему и благословение Аллаха). Всевышний сказал: «Сегодня Я ради вас усовершенствовал вашу религию, довёл до конца Мою милость к вам и одобрил для вас в качестве религии ислам» (сура 5, аят 3). И тогда Абу Бакр с 'Умаром тоже заплакали, поскольку Умм Айман напомнила им о том, о чём они запомнили.

<https://sunnah.global/hadeeth/ru/show/3035>

النجاة الخيرية
ALNAJAT CHARITY

